

本月起,参保人可重选门诊统筹定点医疗机构 别小瞧! 看小病可报销七成

本报讯(记者王芳)每年4月至6月,是珠海参保人下一社保年度重新选定门诊统筹定点医疗机构的时间,如果参保人搬了新住所或是想换家门门诊看病,可携带珠海社会保障(市民)卡(以下简称“社保卡”)到新选定的门诊统筹定点医疗机构办理变更手续,变更自当年的7月1日起生效。未办理变更手续的,视为继续选定原医疗机构不变。

自2009年起,珠海率先建立普通门诊统筹制度,减轻门诊小病医疗费用负担,参保人可凭社保卡在我市门

诊统筹定点医疗机构中选定一家签约,看门诊小病可报销70%的医疗费用,实现联网结算后,参保人只需要支付个人应负担的医疗费用。目前,全市已有97家门诊统筹定点医疗机构。

据介绍,参保人在门诊统筹定点医疗机构看病可报销的费用有:一是符合国家、省、市规定的基本医疗保险药品目录、医疗服务设施费用。二是普通门诊诊查费、三大常规、生化、黑白B超、心电图以及其它符合国家规定的社区卫生服务机构应提供的诊疗项目费用。

选定门诊统筹定点医疗机构签约后,参保人因病情需要转诊的,也可以办理门诊统筹转诊。由签约医疗机构的接诊医师提出申请,并经该医疗机构盖章同意,转往与该医疗机构签订协议的定点医院,转诊证明当次有效。因转诊发生的门诊核准医疗费用,由个人垫付后回其选定的门诊统筹定点医疗机构按规定报销。医疗保险统筹基金可报销50%,个人自付50%。社保年度内转诊及急诊待遇支付限额合计为1500元(含自付部分)。

今年完成约2万颗 “六龄齿”窝沟封闭

2019年香洲区适龄儿童免费窝沟封闭项目正式启动



2019年香洲区适龄儿童六龄齿免费窝沟封闭项目启动。

本报记者 程霖 摄



本报讯(记者马涛)昨日上午,2019年香洲区适龄儿童免费窝沟封闭项目启动会暨培训班在君怡酒店举行。记者从启动会上获悉,今年,香洲区要为全区62所小学、超过1.6万名二年级学生开展一次口腔健康检查,并完成约2万颗“六龄齿”的窝沟封闭,目前已确定15家项目定点医疗机构承担本年度项目工作。

童免费窝沟封闭项目是由香洲区卫生健康局、区教育局联合组织实施的一项惠民工程,旨在为全区各小学在校二年级的学生提供六龄齿的窝沟封闭,从而预防龋齿,提高儿童健康水平。2018年香洲区适龄儿童免费窝沟封闭项目共惠及13907名适龄儿童,共5973人接受免费窝沟封闭。目前,香洲区适龄儿童免费窝沟封闭项目已纳入2019年香洲区十件民生实事。

启动会上,对2018年香洲区适龄儿童免费窝沟封闭项目进行了总结,并为市口腔医院、市妇幼保健院、市人民医院、香洲区第一小学等24个单位颁发了“特殊贡献

大奖”“项目医疗机构优秀实施单位奖”“项目医疗机构良好实施单位奖”“学校优秀实施单位奖”等奖项。

记者从会上获悉,今年,香洲区要为全区62所小学、超过1.6万名二年级学生上一堂口腔健康课、开展一次口腔健康检查,并完成约2万颗“六龄齿”的窝沟封闭。各定点医疗机构要在4月底前完成入校筛查、健康教育,在6月底前完成40%的任务、迎接项目中期督导,在11月底前完成全部任务。

启动会结束后,项目组特邀专家对各定点医疗机构医护人员进行了理论培训和实操培训。

斗门区莲江村和南门村人居环境整治成效显著 省内各地组团“打卡”



斗门区莲江村。

本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆)12日上午,佛山市顺德区、台山市海宴镇考察团先后到斗门莲江村和南门村参观学习。在我市日前召开的全省农村人居环境整治现场推进会上,这两条村因农村人居环境整治成效显著,美丽宜居乡村建设成果突显,成为全省各地争相学习、对标的示范村。最近一段时间,前来学习参观的省内各地考察团络绎不绝。

12日上午,佛山市顺德区考察团先后深入到莲江村和南门村,通过实地考察、听取汇报,详细了解斗门区在实施乡村振兴战略中,在乡村基础设施建设、产业发展、环境整治等方面开展的工作。考察团希望顺德和斗门两地能够更多地沟通交流,携手推进乡村振兴高效、可持续发展。

12日上午,台山市海宴镇组织镇村干部40多人,来到斗

门镇南门村接霞庄参观学习。接霞庄近年来通过精心打造,房屋规划得齐齐整整,又各具特色;古屋和古庙堂布局整齐,在庄园里见缝插绿,完全体现自然美。同时,拆除的旧物件都获得合理利用,既省钱又留住了乡愁。旧墙翻新,街头巷尾的墙画简洁明了,赏心悦目,焕发了新时代“精气神”,给考察团留下了深刻印象。

“印象最深刻的是旧房子全部不拆除,可以完好地保留原来的风貌。”海宴镇廓峰村书记容维活对此感触很深。

台山市海宴镇相关负责人表示,南门村美丽乡村建设的成功经验值得借鉴和学习,回去后将引进一些好的方法,进一步加大对当地农村人居环境的整治力度。他同时认为,乡村振兴要与特色产业相融合,实现产业兴旺,才能让农村经济真正发展起来。

万山区探索建立“海岛模式”社会心理服务体系 心理健康科普讲座 为员工减压解惑

本报讯(记者宋爱华)今年万山区探索建立“海岛模式”社会心理服务体系。万山区近日举办“你开心就好”大型心理健康科普知识讲座,为在海岛工作的员工减压解决心理问题,来自万山区各职能部门的干部职工近100人参加了活动。

当天的讲座邀请心理专家林栢添主讲。何谓心理健康?寻求心理咨询服务是否不正常?林老师在轻松、幽默的氛围中通过“互动破冰-心理科普-心理测量-满意评估”四大环节,详细介绍了心理健康的基础知识,用案例讲解了一些常见的心理健康问题及处理方法。最后,林老师现场教授了如何对自己的心理状态开展心理评估的方法,让学员们受益匪浅。

“我们长期在海岛工作,和家人朋友经常处于分离状态,有时候会感到焦虑和失落,今天听

了老师的课,学会了自我疏导的一些方法,对今后的情绪管理、压力释放及人际交往等方面都很有帮助。”一位在海岛工作的学员课后表示。

据了解,万山区驻岛单位干部职工常年在海岛工作生活,面对家庭、事业等各方面的压力时容易产生心理问题。为响应市委、市政府《关于推进珠海市社会心理服务体系建设的意见》,建立符合海岛需求的社会心理服务体系,今年万山区社会事业局与珠海市慧爱社会工作服务中心合作,开展社会心理服务体系建设项目,围绕目前海岛工作人员存在的心理健康方面的重点难点问题,加强重点人群的心理服务,探索建立全覆盖、多层次、重特色的“海岛模式”社会心理服务体系,为海岛干部群众提供优质有效的心理健康服务。